

SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Szerkesztőség:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Salétrom-utca 1189.

Nagy M. könyvnyomda

Hova az előfizetési és hirdetési díjak küldendők

Megjelenik hetenként kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Égész évre 5 frt — kr —

Félévre ... 2 frt 50 kr. —

Negyedévre 1 frt 25 kr. —

Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukcs I. Wolzeile 6—8. Budapesten: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schwarcz Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haasenstein és Vogler (János Gyula) Dorottya-utca 1. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1.; Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 8. Tenczer Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

Előfizetési felhívás.

Lapunk a jelen számmal III-ik évfolyamának 3-ik negyedébe lépett. Ez alkalommal tisztelettel felkérjük lapunk olvasóit előfizetéseik megújítására.

Előfizetési feltételek.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre póstára téve:

Egész évre 5 frt —

Félévre 2 » 50 kr

Negyedévre 1 » 25 kr

Egyesszám 5 kr

A »Szarvas» kiadóhivatala.

Aratáskor.

Megérett a gabona, sarlóra hajlik az arany-sárga kalász, itt az aratás ideje. A földmivelő nép sűrű csoportokban vonul ki a kalász-tengertől hálálázó rónaság beláthatlan síkjára s verejtéktől gyöngyöző arczczal düti rendekbe a ropogós szálú búzakaralászat. A munka lázasan folyik, melynek közepette valami belső öröm-érzéstől indítva dalra nyílnak az aratók ajkai s vidám dalossal takarítják le az Isten adta életet.

Igy dolgozik a magyar munkás a nap égető hevében akkor, midőn a mezői vetemények fáradozása fejében bő termést ígérnek.

Az ideai termés azonban mint gazdai körökben állítják, vékonyan fogja fizetni a gazdát és aratót egyaránt. Veteink egy részét a hó hó nélküli tél,

hosszabb szárazság és a hesseni légy sok helyen szerfölött megritkította, sőt ki is irtotta, minél fogva csak közepeni aluli termésre van legtöbb helyen kilátás.

E szomorú körülmény miatt már itt Szarvason sok arató ember maradt munka nélkül, minek következtében munkászavargástól is tarthatnánk, ha bákességet szerető, higgadt gondolkodású néppel nem volna dolgunk. Ámde szarvasi nép megyénkben a legnagyobb munkás zavargások alkalmával is a józan ész sugalmának szem előtt tartását köelve, undorral fordult el a szociális próféták tévtanaitól, így jelen évben is erősen hisszük, hogy óvakodni fog minden olyan mozgalomtól a mely ártalmára lenne első sorban neki, de nagy költségekbe keverné városunkat is.

Egyébiránt zavargó emberek leg-

TÁRCSA.

Nagyapóéknál.

Irta: Benedek Elek.

Könnyen megcsalhatnák titeket mind kik irásomat olvassátok s kezdeném azon hogy nagyapának írnam nagyapót. Ti aztán elképzelnétek egy fehérszakállu öreg urat, ki egész nap ott ül a régi udvarház tornácán, öblös karosszékben bodor füstököt eresztvén egy czimeres, hosszuszárú tajtékipából.

De ugyan minek csalnálak meg titeket? Nagyapó egy öreg szántó-vető ember a ki esztendőök óta készülődik a meghalásra s minden este fohászodik a jó Istenhez. Uram, csak addig hosszabbítsd hátra levő napjaimat mig megláthatom a pesti unokáimat s aztán nyugodtan fekszem koporsómba!

Ha Isten szereti nagyapót — s hogyan szeretné, mikor az ő dicséretében öregedett

meg, — ugye-e meghosszabítja a nagyapó napjait? Hátha még hallanátok az öreg asszony fohászadásait.

Este, ha lefekszenek, nem jó álom szemükre, mind a pesti unokák után sóhajtoznak.

Mondja nagyapó:

— Sohasem látjuk meg, feleség.

Mondja az öreg asszony:

— Én minden éjen látom őket. Ha leteszem a fejemet s elszenderülök, a jó Isten elküldi nekem mind az öt unokát.

Folytatja az öreg ember:

— Nekem is háromszor elküldötte...

De ez mindég úgy volt, feleség, hogy egy két szempillantásig szaladgáltak az udvaron még, emlékszem jól, az egyik kiáltotta is: szaladjon maga is, nagyapó, én meg mondtam: ó, lelkem gyermekeim, szaladnék szívesen veled, de nem tudok...

Kérdi az öreg asszony:

— Hát azután mi történt?

Feleli az öreg ember:

— Hogy mi történt... Az történt, hogy csak szétrebbentek, mint a megritogatott csibék s úgy eltűntek, mintha földnyelte volna el.

Mondja az öreg asszony, kedves dicsékedéssel:

— Én is sokszor láttam úgy, hogy csak oda röpöntek, mint valami madárkák, aztán huss! elröpöntek. De egyszer itt maradtak sokáig, adtam nekik frissen fejt meleg tejet, légy kenyeret. Jaj, hogy ettek, a szivemről szakadtak! Kérdeztem tőlük: megéheztetek, ugye-e, lelkem gyermekeim?

— S mit mondtak, ugyan bizony?

— Azt mondta a legnagyobb: Bizony meg, édes nagymamám, mert gyalog jöttünk ide Pestről.

— Az lehetetlen, mondtam én. De a többiek is mind erősítették, hogy ők gyalog jöttek. Hát ez a kicsike is? Kérdeztem én. Akkorra volt a lelkem, hogy alig látszott ki a földből. — Ó, őt a hátunkon hoztuk, — mondták a nagyok. — Jaj, Istenem, Istenem, mondtam én, hogy tudott elereszteni az anyátok s az apátok ilyen messze földre!

— S mit mondtak erre?

— Arra már igazán nem emlékszem.

— Főlébredtél bizonyosan.

— Ugy lesz, hogy főlébredtem...

*

lőbnyire a dologkerülők csoportjából szoktak kiemelkedni, már pedig a szarvasi népet dolog kerüléssel nem vádolhatjuk s éppen ezért bizton reméljük, hogy a nyugtalanságnak, vagy lázadásnak semmi nyoma sem fog Szarvason mutatkozni.

Nyár van, munkája akad minden dologos embernek csak ne töltse az időt utczai ácsotgással és ne ámítsa magát busás napszámokkal, hanem gondolja meg, hogy: »Jobb ma egy veréb mint holnap egy tuzok», vagy többet ér a sűrű krajczár, mint a ritka forint.

A kinek tehát aratási munka nem jutott, keressen dolgot a városban, hiszen nálunk nincs olyan sok napszám-ember, hogy a munkát adó közönség felhasználni ne tudná.

Igaz ugyan hogy aratásból szerezhető hasznót napszámmal elérni nem lehet, de azt sem kívánhatja senki hogy a gazda közönség felesleges számú munkást fogadjon silány termése learattatására.

A gazdaközönségnek birtokuk arányában úgy megvannak a terheik mint a napszámoknak. sőt szük termés esetén a földbe fektetett kiadás nem hoz hasznót, hanem a földbirtokos ráfizet.

A napszámos ellenben a miért dolgozott azt biztosan megkapja és pedig jó termés esetén jobban, gyengébb termés alkalmával kevesebb napszámmal.

Mindenben fődolog a méltányosság

és ezt nem kellene szem elől téveszteni sem a munkaadónak. sem a munkásnak!

Sz.

H I R E K.

— Egyházi közgyűlés. Ma délelőtti isteni tisztelet után az evang. templomban egyházi közgyűlés lesz, melyen a gondnokválasztást ejtik meg, továbbá elhatározzák, hogy vajjon egy vagy két templom emeltessék-e és hol legyen a templom helye? Az egyházi közgyűlés határozata iránt nagy az érdeklődés.

— Jótékonycélu műkedvelő-előadás. A «szarvasi nőegylet» Pásztori János ur a kolozsvári nemzeti színház tagjának és a helybeli ifjuságnak szives közreműködése mellett saját pénztára javára Szarvason 1894. évi július 1-ső napján vasárnap a szinkörben szini előadást rendez. Előadatik Huszárszerelem. Vigjáték 2 felvonásban. Irtá: Murai Károly. Rendező: Pásztori János ur. Személyek: Barkós Gábor Szrnka János ur. Barkos Zsigmond Sinkovitz Pál ur. Anna Lányi Anna k. a. Hüppig Kázmér Zuberecz Pál ur, Hüppigné Kicska Berta k. a. Sáríka Benka Ilona k. a. Kenéz Mihály Pásztori János ur. Kálmán Mázor Elemér ur. Dér Pista Kun György ur. Berényi Pál Koresok János ur, Zsuzsi Lízka Gizella k. Történi egy vidéki kastélyban, Idő jelenkor Ezt megelőzi: Virág Fakadás, Vigjáték 1 felvonásban. Irtá: Murai Károly. Rendező: Golian István ur. Személyek: Kovács Péter Zuberecz Pál ur, Márta, neje Lízka Gizella k. a. Nelli, unoka huga Zlinszki Rózsi k. Ödön Adámy Sandor, Laczi Go-

lian István ur, Kati, Brózik Zsuzsi k. a Történi egy vidéki városban, Idő jelenben. Helyárok: Páholy: 3 frt. Körszék 80 kr. Zártszék 60 kr. Földszinti állóhely 40 kr. Karzati ülőhely 30 kr. Karzati állóhely 20 kr. Jegyek előre válthatók voltak vasárnap délután i 5 óráig Szikes Antal ur kereskedésében s este a színhazi pénztárnál. Jegyek iránt a tisztelt páholy bérlő urak előjoga péntek déli 12 óráig fentartatott. Az előadás kezdete pontban 8 órakor.

— Állatorvos választás. Emmer Mór megválasztott állatorvos lemondván, ez állás Augusztus hó 4-ikén d. u. 3 órakor fog betölteni a képviselőtestület által.

— Köszönet nyilvánítás. A f. é. J. unius 18-én tartott műkedvelő előadás alkalmával befolyt tiszta jövedelemből a helybeli önk. tűzoltó egylet pénztára javára átadott 35 frt 15 krért fogadják az igen tisztelt műkedvelők és műkedvelői pártfogók az egylet nevében hálás köszönetemet. Mäyer egyf. pénztarnok.

— A mezőberényi vásár jlyius hó 7 és 8-án tartatik meg.

— Beküldetett. Az aréna sülyesztőjében és a kulisszák megett nagy mennyiségű gyulékony anyag papir, faszilánk stb. és az egészségre ártalmas szemét van összehalmozódva. Nem ártana ha a városi rendőrség egyszer alaposan végig vizsgálná faszínházunkat tűzrendészeti és közegészségi szempontból.

— Hymen. Dr. Bácskay Albert szarvasi születésű fővárosi ügyvéd s hírlapíró ma tartja esküvőjét Patzauer Ilona kisasszonnyal Szegeden.

— Bánfi Zsigmond összegyűjtött munkáit adják ki az elhunyt barátjai Beöthy Zsolt előszavával. A felhívás a következőket mondja »Az oly tragikus véget ért fiatal írónak e könyvvel maradandó emléket kívánunk állítani az elhunyt barátai. Bánfi Zsigmond a magyar irodalomnak je-

De már a mi ezután szép sorjában következik, nem álom, csupa eleven valóság. Telegrammos irás jel nti, hogy jönnek a pesti unokák, mind az öten. Jön a mama is, az apa is. A »menyasszony« s a »pesti fiúk«. Egész nap a kezükben szorongatják az irást, bubusgatnak benne s közben százszor kimennek az utra, ott tipegnek, tapognak, neki pirult arcczal lesik, mikor fordultak be a kocsik. Mert annyian jönnek hála legyen a a jó Istennek hogy három kocsit kellett elejibök meg a sok czókmókért küldeni. S mikor már közeledik a megérkezés pillanata, valami sajgó szorongas szállta meg az öregek szívét. Rég takargatott kérdések ujhodnak meg az egyszerű emberek szívében: hátha megütődnek rajtuk, az egyszerű falusi embereken, a pesti unokák. Hirtelen mintha elkomrodnának az öregek, hosszan néztek egymás szemébe, nem szólnak egy szót sem, de eltalálják egymás gondolatát. És mintha mondanák: egyszerűk vagyunk, de a szívünk jó. Még a madárnak sem vettünk soha soha. Mi nem! S hirtelen földérül az arcuk és most csak egyet gondolnak, egyet éreznek: legyenek idegenek hozzánk, csak lássuk őket egyszer az életben!

Hallga, hallga, már hallik a Szellő csengője. Ihol befordulnak a kocsik egymásután. Nagy zajjal, zakatolással, csengéssel, mellyel összekeveredik egy czukorék gyerek lármája, jönnek a pestiek, mint valami lakodalmas nép. Már az öregekhez verődik egy erős, csengő gyermekhang: mamám, nézd, a nagyapó! S csendül utána egy másik gyermekhang: s a nagymama. Apa, mama lefogják a gyerekeket, nehogy kiugorjanak a kocsibói szertelen nagy izgalmukban.

— Jertek, jertek, aranyláu esirkeim rebegik az öregek s ölelésre nyílik reszkető karuk.

*

Szemem megtelik könnyel, mi történi körültem, nem tudom. Csak érzem, hogy a pesti unokák nyakába csimpajkodnak az öregeknek s ölelik, csókolják. Ők czirókálják-morókálják a »vén huszár« napbarnította arcát, aztán kézen fogják nagyapót, nagymamát s mindjárt vezetnek a kertbe.

— Ugy-e van sok szép virág?

— Van, lelkem gyermekeim, van.

— Hát házmester van-e itt nagyapó?

Nagyot néz nagyapó s kérdi az unokáktól miféle mesterség legyen az, édes gyermekeim?

Hárman magyarázzák egyszerre: Jaj, édes nagyapó, Pesten minden házban van egy szörnyű goromba bácsi Ha kimegyünk a gangra s hangosabban beszélünk mindjárt felkiabál: menjünk be, ne lármázzunk Ne adj Isten, nagyképtüsködik a kis leány — hogy az udvaron végig szaladjunk Ha csunya idő van, mindig bent a gyerekszobában ülünk. Ha szép idő van: föl kell szépen öltözni s ugy sétálunk az utczán. — De mennyi kocsi szalad ott, nagyapó! — Vág közbe egyik fiu. Ezer szemé legyen az embernek, hogy el ne gázolják.

— Ó lelkem rabmadárkám, — sópánkodik az öreg asszony. Nem hiába fehér az arczotok mint a fehérített vászon.

De már ekkor öt pohár frissen fejt tej jelenik meg mesés hirtelenséggel. Ugy kell lenni hogy nagymamának egy látatlan varázsvesszeje van, azzal megsuhintá a földet s fakadott egyszerre öt tej-forrás. Csudálatos mód tovább röppennek a kiszabadult »rabmadárkák« a házmester tárgyalásától s nagyokat nyelvén, himnuszt zengenek a téjrol, melyhez hasonlatos édo-

és munkása volt, kitűbb nagybeosú kritikái és esztetikai tanulmányt és sok szépirodalmi dolgozatot írt ezenkívül pedig kitűnő műfordításokkal gazdagította irodalmunkat. E dolgozatok nagyobbára elszórtan jelentek meg, a »Fővárosi Lapok» és az akkori »Hon» hasábjain mely két lapnak Bánffy éveken át volt párizsi levelezője. E tárczákon kívül becses tanulmányok jelentek meg szerzőtől a Budapesti Szemlében és az »Olasz könyvtár»-ban míg a tanulmányok másik része külön füzetekben látott napvilágot. Kiváló figyelmet érdemelnek Bánffy műfordításai melyeket Beöthy Zsolt mutatott be a Kisfaludy-társaságban. Ezen szétszórtan megjelent dolgozatokat gyűjtötték egy kötetbe össze az elhunyt barátai hogy egyrésztől marandó emléket állítsanak az oly korán elhunyt írónak és hogy másrésztől a befolyó jövedelemből díszes sírkövet emeljenek a gyulai temetőben hol Bánffy Zsigmond örök álmát alussza. Beöthy Zsolt egyetemi tanár volt szives vállalkozni hogy Bánffy összegyűjtött munkáit a nagyközönségnek bemutatassa. Ezen okból fölöslegesnek tartjuk hogy e mű további ajánlásával foglalkozzunk. — A kötet még ez évben az őszi könyvpiacra fog Singer és Wolfner budapesti könyvkereskedők bizományában megjelenni. Előfizetési ára 2 frt. Az előfizetési pénzek legkésőbb ez év július hó végeig Gyomai Zsigmond dr. ügyvédi irodájába (Budapest, VI, Andrassy ut 20 sz. küldendők.

— Képviselőtestületi közgyűlés volt tegnap délután melyen a képviselő a szolgabíró elnökle alatt mint tisztújítószék ülve össze a megüresedett irnoki állásra egyhangulag Korcsok János okleveles jegyző, városi napidijast választotta meg. A tisztújító-szék után a községi bíró vette át az elnökleletet Dr. Sallacz Oszkár indítványára a képviselőtestület elhatározta, hogy a körös vizének a vashid készítése miatti leeresztését, nem engedi meg s a közigazgatási bizottság ily értelmű

set, (édesebb a Kuglerczukorkáknál) nem ittak soha.

Ővek egyszerre az egész világ még azon is túl egy sánta arasszal. Im ott állanak egy tágas udvar közepén, előttük terül el egy hosszú, széles kert, tele fával, virággal és százmérföldre tőlük a házmester.

Kicsi szívéből kitört a hálálkodás

— Ó drága nagymama! Ó édes nagyapó...

S most látnátok, mint ragyog az arca a két öreg embernek. Lopva egymásra tekingetnek s látom mit beszél könyes szemük.

— Látod-e, nem ütköznek meg szegénységünkön.

— Ugy-e sokszor mondtam, hogy a vér vízzé nem válik?

— Mintha nem is pestiek volnának

— Nem vetik meg a szegény öreg nagyapót.

— Szegény öreg nagymamát sem.

— Most már ugy-e meghallhatunk?

— Ó csak még ezen a nyáron ne.

N. I.

határozata ellen közegésségi okból tiltakozó felterjesztést tesz. Ezután a képviselő az egyházpolitikai reformok szerzőjét tervezőjét egyik leghatalmasabb oszlopát Gróf Csáky Albint egyhangulag diszpolgárává választja.

— A magyarországi madarak meghatározó könyve írta Kohaut Rezső fővárosi tanár. Kíndja dr. Lendl Adolf tanszerkészítő intézete és preparatioiuma. Egy époly hasznos mint nélkülözhetlen könyv ez mely különösen nagy fontosságu az erdészekre gazdákra, tanárookra tanítóokra, lelkesekre, vadászokra, gyógyszerészekre stb. nézve. Eddig még nem jelent meg nálunk ilyen munka és így hézagpottónak is mondható. A népszerűen s könnyű módszerrel írt munka kiállítására csinos ára 2 frt, s megrendelhető dr. Lendl Adolf tanszerkészítő intézete s preparatoriumában Budapesten, II. ker. Donátitecza 7.

* CSARNOK. *

Aratási kilátások.

(Folytatás.)

Alsó-Fehérben a buza, a rozs jó közép-termetűt ígér, a nagy-nyedi járásban a hesszeni légy károkat okozott. Háromszékben az ősziék jók helyenkint gyengék. Kis-Kököllőben az ősziék szépek, Kolosban a buza és a rozsok elég jók. Sok helyt oly buják, hogy megdőlésüktől tartanak. Torda-Aranyosban a hesszeni légy pusztit, későbbi vetések jobbak. A repeze jól áll Szolnok-Dobokában a termés jó a bujább vetések megdőlésétől félnek.

Milyenek a tavaszi vetések?

Barsban az árpák jók. Kapásokban pedig a drótféreg pusztit. Esztergomban az árpa és zab elég jók, sok helyütt buják tengeri és burgonya jó. Hontban az árpák közepesek de jobbak mint a zab és tavaszi buza, tengeri fejlődésében elmaradt. Nógrádban árpa elégjó, zab közepesen alu kapások jók. a répákban az ormányos bogár sok kárt tett, Nyitrában közepes úgy az árpa mint a zab, a zsámbokréti járásban jó. Sok helyütt a lötetű okozott kárt, a répát a bolha mfatt kétszer kellett vetni. sok a vadrepeze, Pozsonyban az árpa jó sok helyütt a megdőléstől félnek. A szerdahelyi járásban a még most is tartó szárazság miatt a termés közepesen alul marad. Tengeri burgonya jó, Trencsénben árpák és zabok sárgulnak, zabok különösen gyengék, Zólyomban zab elég jó, a burgonya is, a május 30 volt dér azonban sok kárt tett.

Baranyában a vetések ritkák. Melanopus, ujabban a rozsda lépett fel. A vetések állása közepesen aluli, a tengeri valamivel jobb, a répa sok rovarkárt szenvedett és rosszul kelt ki, Fehérben a vaáli járásban árpa, zab, szép, tengeri szintén, a répában sok a rovarkák általában azonban közepesen aluli.

A vetések sárgulni kezdenek tavaszi buza silány, Lema melanopusz, drótféreg s ujabban már a rozsda is fellépett, a termés kilátások gyengék, Győrben a zabok, rövidék és ritkák, árpában sok az üszög, a rozsda is fellépett, répában sok a rovar-

kár, termés kilátás nem kielégítő, Komáromban az udvari járásban a zab jó árpák sárgulnak, a gesztesi járásban jobbak, a répát sok helyütt kétszer kellett vetni, tengerik elég jók, Somogyban az árpa nem kielégítő, a zabok jobbak, a lema sok kárt tett, sok a vadrepeze, a rozsda is fellépett a czukorrépák jók, a nagyatádi járásban harmadszor kapálják, a esurgói járásban az árpák buják, kapasok jók: Sopronban az árpák jók, de nagyon gazosok, a rozsda is fellépett, a répát rovarkárok miatt kétszer kellett vetni, burgonya jó, Tolnában árpa, zab rövid és ritka rozsda is fellépett kapasok jók, Vasban árpa zab közepes, kapasok tűrhető. Veszprémben árpa és zab közepes, sok a vadrepeze, a rozsda is fellépett. Burgonya kielégítő, tengeri jó a czukorrépa a szárazság miatt hiányosan kelt Zalában árpa és zab jó, a rozsda is jelentkezik, a lema is tett kárt, tengeri burgonya jó. A sümegi járásban a termés jó. Bács-Bodrogban a szárazság miatt zabok, árpák gyengék. Kender ritka de szép, tengeri elég jó. Sok a gaz, a lema a zabokban kárt tett, Csongrádban szárazság miatt minden rosszul kelt. Ritka a zab, a tengeri elég jó dohányban sok a rovarkár, répát is most vetik másodszer Hevesben közepes úgy az árpa, mint a zab, tengeri, burgonya elég jó, a hatvani járásban minden jó, répában az ormányos bogár nagy kárt tett, dohányban is sok a rovarkár. Jász Nagy-Kun-Szolnokban a szárazság miatt minden rosszul kelt. A hesszeni légy és rozsda kárt tesz. A tavaszi gabonák közepesen aluliak. a dohányt nehezen tudták beállítani czukorrépát a rovarok tönkretették, a tengeri elég jó, Pestben a szárazság miatt árpa és zab ritka, lassan fejlődik, sok a gaz. A tengeri és burgonya jó, dohány tűrhető a pesti alsó járásban a drótféreg pusztit. Sok tengerit ki kellett szántani, árpákban sok az üszög s ujabban a rozsda is keletkezik. Abauj-Tornában árpák elég jók zab silány, czukorrépa elmaradt, burgonya jól áll, Beregben minden elmaradt, sok az aczat, a répát a bolha megviselte, Borsodban árpa és zab ritka közepes, sok a gyom, tengeri — burgonya tűrhető, Gömörben a vetések ritkák, kapasok elég jók Sárosban árpa zab elég jó, a káposzta ültetése kiválóan sikerült, Ungban árpa zab tengeri és burgonya jól állanak, Zemplénben árpa és zab sokat szenvedett, répák rosszul keléek, tengeri elég jó, de sárgul. Békésben árpák, zabok jól keltek. Len és kender gyenge, tengeri, burgonya jó, a dohányültetés jól sikerült Biharban árpa és zab elég jó, tengeri jó, de a répát kétszer kellett vetni, dohány szintén jó. A lema kárt tett az árpában és zabban. Hajduban minden elég jó különösen a tengeri burgonya és dohány: Mámarosban a tavaszi szárazságtól sokat szenvedett vetések javultak, Szabolcsban árpa, zab néhol rossz. tengeri burgonya, répa és dohány kielégítő néha lema okozta kárt észlelnek Szatmárban a kalászosok jól keltek, de a szárazság megviselte, tengeri burgonya jó, lema okozta kár-e vármegyében is van. Szilágyban a szilágysolymói és zsjbói járásban minden tavaszi jó.

Aradon a szárazság miatt a vetések tengeri elég jó. Csanádban a vetések a

szárazság miatt elmaradtak a tengeri szép
Temesben a kalászosok jók, a lema is
kárt nem, középen elul maradnak. A tengeri
jó, a len is. Torontálban a kalászosok elég
jók, a vát , g.r. dohány a .é-
pán néhol a cassida nebulosa pusztít.

Alsó-Fehérben a termés jó. II
székben a kalászosok jók, a kapások gyen-
gébbek.-Kis-Küküllőben jól fejlődnek. Ko-
loziban a vetések jók, kivált a cukorrépa.
Szolnok-Dobokában a vetések jók. Torda-
Aranyosban a kalászosok elég jók cukor-
répa egyrésze rosszul kelt.

(Folyt. köv.)

Vasuti menetrend.

I. Szarvas-Mezőtúr.

Induló-vonatok

7415. 741i. 7413.

reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9.33.	1.55.

Érkező-vonatok.

7416. 7412. 7414.

reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

II. Szarvas-Mezőhegyes.

Induló vonatok.

8112. 8114.

reggel	d. u.
4.10	1.4. 3.

Érkező vonatok.

8111. 8113.

d. u.	reggel
1.42.	8.59.

Felelős szerkesztő: Mihálf József.

Kiadó: Sápszky János.

I-só oszt. fali-tégla 12 frt

Van szerencsénk a na yéremü közönség tudomására
hozni, hogy sikerült körkemenczénkben kitünő minőségü téglát
előállítani mindannak daczára elhatároztuk a téglá árakat
telemesen lejobb szállítani ugy, hogy legjobb minőségü

I-só oszt. fali-tégla 12 frt

ugy szintén járda, kút és II-od oszt. fali-tégla olcsó árban kapható.

A téglá helyszinén való megtekintésre az érdeklődő kö-
zönséget tisztelettel felkérjük.

II-ó 'isz' -'ettel

SCHNER és TKSAL.

I-só oszt. fali-tégla 12 frt

MAGYARORSZÁG

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és önállóságáért és szembe száll minden korrupcióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden halalomtól minden magánérdektől senkinek alárendelve nincs, s így álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárhivel szemben

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesül, s így mint a nyilvánosság és a közérdek organuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „Magyarország“ előfizetési ára:

Szerkesztőség: VIII. ker. Fhg. Sándor-utca 2 sz.	Egész évre 14 frt — kr Félévre . 7 > — > Negyedévre 3 > 50 < Egy hóra . 1 < 20 <	Kiadóhivatal: IV. ker. Rostély-utca 2. sz.
---	---	---

V-ik ÉVFOLYAM.

A HÉT

V-ik ÉVFOLYAM.

POLITIKAI ÉS IRODALMI KÖZLÖNY.

Szerkeszti és kiadja: KISS JÓZSEF.

Azok a gyönyörűen nyomtatott kötetek, melyek A HÉT-ből eddig megjelentek szám szerint IX-en, fényes tanúságot tehetnek a magyar izlésről és magyar szellemről. Ha nyugoteurópai ember, angol vagy francia ember olvashatná, meglepetten kiáltana fel: »Hisz ezek is ott vannak már, ahol mi; nincs különös okunk a mi esprítünkkel kérkednünk. Lám a Tziganok országában nemcsak hegedün tudnak muzsikálni, de egyebekhez is értenek.« Fájdalom, az angolok és francziák, akik nagyon sokan vannak nem olvassák a lapunkat. Annál inkább kötelessége a szűkebb körü intelligenciánknak hogy tudomást vegyen A HÉT-ről mely évek óta a maga előkelő művészi formájában, a pártok

fölött álló objectivitással hozzászól közéletünk minden kérdéséhez és a változó idők és áramlatok hangulatainak hűséges visszatükrözője.

Politika társadalmi problémák és jelenségek, irodalmi kritika, saínhás, művészet, szépirodalom és mindeaz, ami a modern ember szellemét betölti és idegeit izgatja, érdekes foglalatját képezi ezen lapoknak; irói a legfiatalabb generáció színejavával való és actualitás tekintetében A HÉT a maga nemében páratlanul áll a continens összes hetilapjai közt.

A HÉT hetenkint egyszer, vasárnap jelenik meg díszes borítékban, borítékán fényes kivitelű arcképekkel, leginkább olyanokalmelyeket a hét eseményei földszinre vetetek

A HÉT előfizetési feltételei: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

☞ Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld. ☜

A HÉT szerkesztősége és kiadóhivatala,

Budapest, VII., Erzsébet-körut 6. sz.